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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ  

ВІЙСЬКОВО-МОРСЬКИХ СИЛ УКРАЇНИ 
 
Україна – морська держава, і Військово-Морські Сили Збройних Сил 

України є основним інструментом її захисту з морського напрямку. 
Військово-Морські Сили Збройних Сил України призначені для 

стримування або відсічі у взаємодії з іншими видами Збройних Сил, 
іншими військовими формуваннями та правоохоронними органами 
збройної агресії проти України з моря та на приморських напрямках [1]. 

Після анексії в 2014 році АР Крим Російською федерацією Військово-
морські Сили України опинилися в складному становищі оскільки було 
втрачено близько 80% корабельного складу. Були понесені значні втрати 
кадрового складу, матеріального та технічного забезпечення.  

Також окупація та анексія півострову створила проблему базування 
Військово-морських Сил України, оскільки місто Севастополь був 
єдиною військово-морською базою де міг базуватися корабельний склад.  

Оновлення та поповнення корабельного складу потребує значних 
фінансових вкладень, а оскільки коштів на придбання та модернізацію 
великих бойових кораблів бракує, Україні слід розглядати будівництво 
катерного флоту який не вимагає значних витрат або альтернативний 
варіант закупівлі за кордоном під довгострокові кредитування та з 
можливістю будування на вітчизняних суднобудівних підприємствах.  

Наприкінці 2016 року надводна компонента флоту вперше за багато 
років поповнилась новими бойовими одиницями. До складу ВМС ЗС 
України включені два малі броньовані артилерійські катери  
(проекту 58155) «Аккерман» і «Бердянськ». 

Протягом 2018 року до складу ВМС ЗС України включено ще чотири 
малі броньовані артилерійські катери (проекту 58155) «Нікополь», 
«Кременчук», «Лубни», «Вишгород». 

23 квітня 2019 року на Київському суднобудівному підприємстві 
ПАТ «Завод «Кузня на Рибальскому» проведено спуск першого 
середнього розвідувального корабля, який збудовано для потреб 



м. Дніпро, 23-24 жовтня 2020 р. │ 59 
  
Військово-Морських Сил ЗС України на замовлення оборонного 
відомства. 

Призначення таких маневрених і швидкісних катерів – охорона 
пунктів базування та портів, річкових та морських комунікацій у межах 
територіального моря, захист судноплавства на прикордонних річках, 
участь у пошуково-рятувальних операціях, у боротьбі з піратством, 
незаконною міграцією та контрабандою. 

Продовжується будівництво ще чотирьох катерів цієї серії та  
2 десантно-штурмових катерів типу «Кентавр» проекту 58181 за 
державними контрактами, які укладені з Міністерством оборони України 
у 2016 році [1]. 

Лише за 2020 рік Україна отримала низку цікавих пропозицій по 
розвитку та оновленню корабельного складу закордону.   

Зокрема, корабельний склад Державної прикордонної служби 
України поповниться 20 надсучасними 32-х метровими патрульними 
кораблями компанії ОСЕА. Вони будуть використовуватися для охорони 
державного кордону на воді, операцій спостереження, нагляду та 
контролю, пошуково-рятувальних операцій та протидії диверсійно-
розвідувальним групам.  Кожен четвертий корабель буде виготовлений в 
Україні. Проект розрахований до 2023 року, а перший корабель Україна 
зможе отримати у 2021 році [2].  

За повідомленням Міністра закордонних справ України Дмитра 
Кулеби, США схвалили продаж Україні до 16 патрульних катерів Mark 
VI і супутнього обладнання. Mark VI – це сучасні, швидкі та маневрені 
кораблі, призначені для патрулювання прибережних морських територій. 
Шість катерів вже готуються для України в рамках безпекової допомоги 
США за відповідними програмами. Решту Україна зможе придбати у 
США за кошти оборонного бюджету [3]. 

Важливим є залучення фінансування Британського експортно-
кредитного агентства у розмірі 1,25 млрд фунтів стерлінгів для реалізації 
проектів в оборонній сфері, які були отримані під час візиту Президента 
України Володимира Зеленського до Великої Британії [4]. 

Продовжується будівництво військової бази в місті Очаков яка 
призначена для базування надводних сил Військово-Морських Сил  
ЗС України [5]. 

Саме такими діями та підтримкою західних країн Україна здатна 
відбудувати нові Військово-морські Сили та зокрема корабельний склад 
який буде здатний надійно захищати нашу берегову та морську зону. 
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